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Останнім часом досліджують способи знешкодження патогенних 

мікроорганізмів магнітною гіпертермією (МГТ) [1–4]. Також інтерес становить 

використання МГТ у комплексі із адресною доставкою ліків [5].  

Одними із найбільш досліджуваних штамів є S. boulardii CNCM I-745 та 

S. cerevisiae HANSEN CBS 5926, що використовується у пробіотичному 

препараті Ентерол для профілактики та у комплексному лікуванні гострого 

гастроентериту та антибіотико-асоційованої діареї [6]. S. boulardii 

використовували як вектор доставки ліків при лікуванні виразкового коліту [7]. 

Окремі штами S. cerevisiae синтезують магніточутливі сполуки, тобто біогенні 

магнітні наночастинки (БМН)  [8]. БМН активно досліджують як вектори для 

діагностики, для доставки ліків [9], для дослідження пухлин [10]. Для збільшення 

кількості БМН мікроорганізмами використовують різні способи модифікації 

середовищ, зокрема додають солі чи хелати заліза, а також впливають постійним 

магнітним полем (ПМП) під час культивування [11]. 

Знешкодження МГТ S. boulardii CNCM I-745 проводили із двома зразками: 

вирощеними за стандартних умов (S. boulardii к.) та вирощених із підсиленням 

природних магнітокерованих властивостей за допомогою хелату заліза та ПМП 

(Sb+Fe+M). Для збільшення природної магнітної сприйнятливості дріжджів до 

агаризованого середовища додавали хелат заліза в концентрації  64 мг/л і 

культивували у ПМП. МГТ S. boulardii проводили in vitro протягом 1 год, 

використовуючи змінне магнітне поле (ЗМП) частотою 160 кГц та напруженістю 

100 Е. Для створення ефекту магнітної гіпертермії до дріжджової суспензії 

додавали магнітну рідину (МР) в концентрації 0,1 мл/мг. Суспензію готували, 

використовуючи стерильні фізіологічні розчини глюкози 5% та розчину натрію 

хлориду 0,9% у пропорції 1:1, у суспензію вносили певну кількість дріжджів. 

Проводили серію контрольних дослідів, щоб пересвідчитись, що отримані 

результати не були випадковими. Контрольні досліди полягали у дослідженні 

ефектів впливу на дріжджову суспензію ЗМП без МР; впливу температури при 

МГТ без ЗМП із МР та без МР; впливу експозиції дріжджів при кімнатній 

температурі без МР та з МР. Також перед початком експозиції дріжджову 

суспензію перевіряли на життєздатність. При цьому досліджували 2 варіанти 

суспензії – з додаванням МР та без МР. Ефективність МГТ оцінювали 

мікроскопічним методом: підрахунком у полі зору мертвих та живих дріжджових 

клітин. Суспензію розводили та забарвлювали трипановим синім 0,06% 

безпосередньо перед мікроскопією у співвідношенні суспензія : барвник як 1:1. 

Для внесення у рахункову камеру відбирали 5 мкл суспензії та 5 мкл барвника. 

Щоб результати не були хибними – протягом 10 хв із моменту забарвлення 

робили серію фотографій забарвлених клітин дріжджів під мікроскопом при 
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збільшенні у 600 разів. При цьому отримували 20-30 фотографій та пізніше 

обраховували відсоток знешкоджених клітин. 

Ефективність знешкодження МГТ S. boulardii к. – 22 %, а S. Boulardii + Fe 

+ M – 32%. Отже, можна зробити висновок, що ефективність знешкодження 

дріжджів зі збільшеною магнітною сприйнятливістю зростає порівняно із тими, 

що вирощували без додавання хелату заліза та дії ПМП. Це може бути корисним 

при розробці векторів для доставки ліків для подвійної дії – лікувальної 

гіпертермії та таргетної терапії.  
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